Розв’язування задач «Розрахунки за рівняннями хімічних реакцій між розчином солі та металом»
1. Цинкову пластинку масою 80 г занурили в розчин  плюмбум (ІІ) нітрату. Через деякий час маса пластинки становила 94,2 г. Яка маса цинку перейшла в розчин? Яка маса свинцю осіла на пластинці? (Відповідь: m (Zn) = 6,5 г, m (Pb) = 20,7 г)

2. Деталь з марганцю занурили у розчин станум (ІІ) сульфату. Через деякий час маса деталі збільшилась на 2,56 г. Яка маса олова виділилася на деталі? Яка маса мангану перейшла в розчин? (Відповідь: m (Sn) = 4,76г, m (Mn) = 2,2 г)

3. Цинкова пластинка масою 40  г занурена у розчин купрум (ІІ) сульфату. Через деякий час її маса стала рівною 39,6 г. Визначити масу купрум (ІІ) сульфату. 

4. У розчин купрум сульфату занурили залізну пластинку масою 10 г. через деякий час маса пластинки стала рівною 10,75 г. Скільки грамів заліза розчинилося, а міді виділилося?
5*.  Мідну пластинку масою 80 г занурили у розчин нітрату арґентуму. Через деякий час маса пластинки збільшилась на 3,8%. Скільки грамів нітрату арґентуму було в розчині?

6. Цинкову пластинку масою 60 г занурили в розчин сульфату кадмію. Через деякий час маса пластинки стала більшою на 4%. Скільки грамів сульфату кадмію було в розчині та яка масова частка солі, якщо розчину було взято 400 г.

Розв’язки
Задача №1



Дано: 
Zn    +      Pb(NO3)2 → Pb+ Zn(NO3)2
mпластинки1 = 80 г


mпластинки2 = 94,2 г
1) Знайдемо різницю молярних мас металів, що беруть участь у реакції.

m (Zn) - ?
М(Zn) = 65г/моль

m (Pb) - ?
М(Pb) = 207г/моль

ΔM = 207-65 = 142 г/моль

2) Знайди різницю мас пластинки за умовою задачі.

Δm = 94,2 –80 = 14,2 г

1) Знайдемо υ (Zn), що зреагувало.

Міркуємо: якщо осяде 1 моль цинку, то маса пластинки зменшиться на 142 г, а якщо осяде Х моль цинку, то маса пластинки зменшиться на 14,2 г.

1 моль – 142 г

Х моль – 14,2 г

14,2 ∙1

Х = 
= 0,1 моль


142

υ (Zn) = 0,1 моль
Згідно рівняння хімічної реакції  υ (Zn) = υ (Pb) =  0,1 моль
2) Знаходимо m (Zn) та m (Pb)
m (Zn) =  65 ∙ 0,1 = 6,5 г

m (Pb) = 207 ∙ 0,1 = 20,7 г

Відповідь: m (Zn)  = 6,5 г, m (Pb) = 20,7 г

Задача № 2

 

Дано: 
Mn   +      SnSO4 → Sn+ MnSO4
Δmпластинки = 2,56 г


1) Знайдемо різницю молярних мас металів, що беруть участь у реакції.
m (Mn) - ?
М(Mn) = 55г/моль

m (Sn) - ?
М(Sn) = 119 г/моль


ΔM = 119-55 = 64 г/моль
2)Знайдемо υ (Mn) та  υ (Sn)
Міркуємо: якщо відновиться 1 моль олова, то маса пластинки збільшилась на 64 г, а якщо відновиться Х моль олова, то маса пластинки збільшиться на 2,56 г.

1 моль – 64 г

Х моль – 2,56 г

2,56 ∙1

Х = 
= 0,04 моль


64

υ (Sn) = 0,04 моль
За рівнянням реакції υ (Mn) = υ (Sn)
υ (Mn) = 0,04 моль
1) Знаходимо m (Mn) та m (Sn)
m (Sn) =  119 ∙ 0,04 = 4,76 г

m (Mn) =  55 ∙ 0,04 = 2,2 г

Відповідь: m (Sn) =  4,76 г, m (Mn) = 2,2 г

Задача №3 

0,4 моль      y г
Дано: 
Zn    +      СuSO4 → Cu+ ZnSO4
mпластинки1 =40 г
1 моль
        160 г

mпластинки2 = 39,6 г
1) Знайдемо різницю молярних мас металів, що беруть участь у реакції.

m (СuSO4) - ?
М(Zn) = 65г/моль


М(Cu) = 64 г/моль

ΔM = 65-64 = 1 г/моль

2) Знайди різницю мас пластинки за умовою задачі.

Δm = 40 – 36,6 = 0,4 г

3) Знайдемо υ (Zn), що зреагувало.

Міркуємо: якщо осяде 1 моль цинку, то маса пластинки зменшиться на 1 г, а якщо осяде Х моль цинку, то маса пластинки зменшиться на 0,4 г.

1 моль – 1 г

Х моль – 0,4 г

0,4 ∙1

Х = 
= 0,4 моль


1

υ (Zn) = 0,4 моль
4) За рівнянням реакції знаходимо m (CuSO4)
m (CuSO4) =  160 ∙ 0,4 = 64г

Відповідь: m (CuSO4) = 64г

Задача №4
Дано: 
Fe   + СuSO4 → Cu + FeSO4
mпластинки1 = 10 г


mпластинки2 = 10,47 г
1) Знайдемо різницю молярних мас металів, що беруть участь у реакції.

m (Fe) - ?
М(Fe) = 56 г/моль

m (Cu) - ?
М(Cu) = 64 г/моль

ΔM = 64-56 = 8 г/моль

2) Знайди різницю мас пластинки за умовою задачі.

Δm = 10,47 –10 = 0,47 г

5) Знайдемо υ (Fe), що зреагувало.

Міркуємо: якщо осяде 1 моль заліза, то маса пластинки збільшиться на 8 г, а якщо осяде Х моль заліза, то маса пластинки збільшиться на 0,47 г.

1 моль – 8 г

Х моль – 0,47 г

0,47 ∙1

Х = 
= 0,05875 моль


8
υ (Fe) = 0,05875 моль
Згідно рівняння хімічної реакції  υ (Fe) = υ (Cu) =  0,05875 моль
6) Знаходимо m (Fe) та m (Cu)
m (Fe) =  56 ∙ 0,05875 = 3,29 г

m (Cu) = 64 ∙ 0,05875 = 3,76 г

Відповідь: m (Fe) = 3,29 г, m (Cu)  = 3,76 г

Задача № 5

Дано: 
Х г       0,02 моль
Δm = 3,8%
2AgNO3 + Cu → Cu(NO3)2 + 2Ag
m (Cu) = 80 г
2∙170 г         1 моль


 m (AgNO3)
1) Знайдемо як  зміниться маса пластинки, якщо зреагує 1 моль Cu
M (Ag) = 108 г/моль

М(Cu) = 64 г/моль

ΔM = 108 ∙2  – 64 = 152 г/моль
2) Знайди різницю мас пластинки за умовою задачі.

80 г – 100%
Х г – 3,8 %
              80 ∙3,8

Δm = 
 = 3,04 г

100

2) Знайдемо υ (Cu), що зреагувало.

Міркуємо: якщо розчиниться 1 моль міді, то маса пластинки збільшиться на 152 г, а якщо розчиниться Х моль міді, то маса пластинки збільшиться на 3,04 г.

1 моль – 152 г

Х моль – 3,04 г

3,04∙1

Х = 
= 0,02 моль


152
υ (Cu) = 0,02 моль
3) За рівнянням реакції знаходимо m (AgNO3)
m (AgNO3) =  170∙2 ∙ 0,02= 6,8г

Відповідь: m (AgNO3) =   6,8г

Задача №6 
 0,05 моль    Х г 
m (Zn) = 60 г
Zn    +     CdSO4 → Cd + ZnSO4
Δ m = 4%
1 моль     208 г 
mроз (CdSO4) = 400 г

1) Знайдемо різницю молярних мас металів, що беруть участь у реакції.
m (CdSO4) - ? 


М(Zn) = 65г/моль
ω (CdSO4) - ? 


М(Cd) = 112 г/моль
ΔM = 112-65 = 47 г/моль

2) Знайди різницю мас пластинки за умовою задачі.

60 г – 100%

Х г – 4 %
   60 ∙4

Δm = 
 = 2,4 г

100

3) Знайдемо υ (Zn), що зреагувало.

Міркуємо: якщо розчиниться 1 моль цинку, то маса пластинки збільшиться  на 47 г, а якщо розчиниться Х моль цинку, то маса пластинки зменшиться на 2,4 г.

1 моль – 47 г

Х моль – 2,4 г

2,4 ∙1

Х = 
= 0,05 моль


47
υ (Zn) = 0,05 моль
4) За рівнянням реакції знаходимо m (CdSO4)
m (CdSO4) =  208 ∙ 0,05 = 10,4 г

5) Знайдемо ω (CdSO4)
m (ω (CdSO4)
ω (CdSO4) = 

m роз
10,4
ω (CdSO4) = 
= 0,026 або 2,6%

400
Відповідь: m (CdSO4)  = 10,4 г, ω (CdSO4) = 2,6% 
